

# 路南文明乡风上“村晚” 点亮百姓夜生活

本报讯 舞动夏夜,唱响乡土。8月3日晚,一场别开生面的夏季“村晚”在唐山市路南区稻地镇桥东村新时代文明实践站精彩上演。十里八乡的父老乡亲们被威风锣鼓激昂的鼓点、“村乒赛”热烈的呐喊声、“村晚”绚丽的舞美所吸引,共赴这场乡音话乡情、乡韵谱发展的文化盛宴、文明盛宴,现场歌声笑声连成一片。

为了能让“村晚”真正成为群众才艺大舞台、特色文化大秀场、文旅融合大平台,此次村晚设置了“主会场”和“分会场”,主会场由“2024路南区乡村乒乓球友谊赛”和“推进移风易俗·弘扬时代新风”四季村晚两部分组成,村晚现场还安排了党的二十届三中全会精神宣讲、陈规陋习互动问答以及“咱村的那些事儿”村规民约故事会等寓教于乐的活动环节。分会场设置了“威风锣鼓”

“太极剑”“旗袍秀”等传统文化展示和“路南区先进模范事迹巡展”。

“家门口的这台晚会太好了!符合老百姓的口味,形式新、接地气!节目多、忒解渴!咱们大伙儿都稀罕看,点赞!”村民李大嫂边鼓掌边兴奋地说。“演的都是身边的人儿,唱的也都是身边的事儿。听说还有秋季村晚,我也得抓紧练练,下回也争取表演个节目,在乡亲们面前亮相、露露脸……”

“截至目前,区文旅局联合女织寨镇、稻地镇已经成功举办了4场‘春季’‘夏季’村晚,今晚是第5场。场场有温情,场场见效应,精彩的‘村晚’火了乡村,乐了百姓,也奏响了文化振兴的主旋律。下一步,我们将建立健全‘四季村晚’常态化机制,打造文化品牌,通过文化搭台,促进文旅融合,推动乡村全面振兴。”路南区文

化体育和旅游局主要负责同志向记者介绍。

“路南区在镇(村)新时代文明实践所(站)举办‘村晚’,大大促进了阵地建设提质增效。在村民朋友自己的‘大舞台’上,以‘就认这个理儿’‘咱村那些事儿’‘身边这些人儿’故事讲述等群众喜闻乐见的形式,学习贯彻党的二十届三中全会精神,润泽人心、鼓舞士气、凝聚力量。同时,通过事迹巡展、榜样引领,推动‘双争’活动见行见效、文明乡风建设走深走实。”路南区委宣传部相关负责人表示。

为有效放大此次“村晚”的趣味性、示范性和引领性,活动还特别开启了线上直播。整场活动既注重观赏性和参与性,又注重传承性和教育性,借助乡音、乡土、乡情,全面彰显了路南区在培育文明乡风、良好家风、淳朴民风等方面所取得



图为活动现场。

的成效成果。

乡村振兴既要塑形,也要铸魂。“四季村晚”不仅是一场联欢会,更是乡风文明的“大舞台”,承载着乡音、乡韵、乡情。近年来,唐山市路南区精心组织开展春季、夏季、秋季、冬季

“村晚”系列活动,村民群众都能上舞台、做“大腕”、当“明星”,尽情欢唱、唱出幸福生活、唱出美好向往,展示了路南区新时代的新生活,新农村的新面貌,新农民的新气象。

(高雨晴)

## 路南区市场监督管理局

### 开展眼镜制配行业计量专项检查

本报讯(记者 赵欣)为加强辖区眼镜制配行业计量监管,规范眼镜制配行为,维护消费者合法权益,近日,路南区市场监督管理局对辖区眼镜制配行业开展了为期一周的计量专项检查。

检查重点内容是眼镜制配

单位在用验光仪、焦度计、验光镜片箱等强检计量器具是否依法进行了强制检定,检定证书是否在有效期内;计量器具许可证标志、编号、出厂合格证书是否一一对应;是否落实产品进货查验和标签标注等主体责任。共检查20户眼镜制配单位,开展配

制眼镜计量监督抽检20个批次。

下一步,路南区市场监督管理局将进一步加大对辖区内眼镜制配行业的监督检查力度,规范眼镜制配行为,严厉打击眼镜制配单位使用未经检定或检定不合格计量器具、虚假宣传等违法行为,切实维护消费者合法权益。

### 童心筑梦 护航成长

本报讯(记者 王冠杰)为切实增强青少年安全防范意识和自护能力,8月1日下午,路南区应急管理局联合燕京西里社区党总支开展“童心筑梦 护航成长”未成年人暑期安全教育知识宣传活动,燕京小学20余名学生参加了此次活动。

现场,专业人士为同学们详细讲解了暑期安全的重要性及相关注意事项。汛期阶段遇到险情如何开展自救自护、电动车进楼入户的危害及电动车火灾的防范措施有哪些、如何预防溺水、同学结伴游玩不要去户外池塘或水库等等。工作人员立足未成年人暑期活动特点、心理特征、可能会遇到的场景,分别介绍了在不同情况下如何避免发生意外伤害,怎样开展自救自护的常识以及经验技巧。活动期间,志愿者还为同学们贴心地发放了适合未成年人阅读习惯的安全知识手册,教育引导他们注意加强自我防范意识,树牢安全防范理念,用生动有趣

的小故事,在潜移默化中让同学们了解生活中潜在的隐患、娱乐时藏在身边的危险,以便他们在今后的生活学习中能更好地保护自己。最后,同学们跟随志愿者进入各单元楼,张贴宣传海报、向过往居民发放宣传资料,介绍电动车进楼入户的危害。同学们认真的态度,细致的讲解受到社区居民的一致赞许。

此次活动的开展,有效增强了同学们的安全防范意识,营造良好的社会氛围。家长们纷纷表示,这样的活动非常有意义,既锻炼了孩子,又普及了安全知识,希望路南区应急管理局能不断推出适合不同群体、不同年龄段的安全教育活动。

下一步,路南区应急管理局将继续立足自身职责职能,结合暑期安全形势需要,开展各类针对性强、满足居民需要的安全教育活动,全面提高辖区群众自我安全防范能力,为全区安全形势持续稳定向好贡献力量。



### 梁屯“小当家”的暑期精彩之旅

本报讯(记者 刘大民)为丰富孩子们的暑期生活,7月29日,梁家屯路街道在初心家园启动了一年一度的暑期夏令营,今年夏令营的主题是“开启梁屯‘小当家’的暑期精彩之旅”。

据了解,梁家屯路街道已连续组建了3届暑期夏令营,累计服务1000余户家庭,覆盖1500名青少年儿童。在课程设置方面,不仅有绘画、书法、手工、家务等兴趣类课程,还设有防溺水、普法、急救等安全知识科普,

以及暑假作业辅导。孩子们在夏令营中不仅学习了更多的知识、培养了兴趣爱好,更是在阳光快乐成长的同时,解决了家长因工作无暇照顾孩子的问题。

在夏令营收纳知识与户外义务劳动中,孩子们学习的每一个环节都充满了智慧与创意的分类、归纳、布置装饰等,以及整理个人物品和房间空间的劳动技巧;在室外,孩子在小区里一路捡拾垃圾一路喊着响亮的文明公约口号,并在志愿者们的引导下,对捡

到的垃圾进行分类,经过一个多小时清理、分类,小区环境更加干净整洁。

本场暑期夏令营为孩子们打造了一个全方位、多层次的成长平台。在轻松愉悦的氛围中,孩子们不仅收获了知识、掌握了技能,还激发孩子们积极向上的成长正能量,实现了德智体美劳全面发展。

图为乔好家政的工作人员在夏令营为梁屯“小当家”讲授家庭整理、收纳技巧。

记者 刘大民 摄



唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办  
路南区融媒体中心 承办

